



# 三头拦路虎各有过人处

2011赛季亚冠联赛鲁能泰山被分在了G组之中,小组赛的对手包括日本大阪樱花、韩国全北现代和印尼阿雷马。由于中国球员冯潇霆近年来一直在全北现代效力,而且全北现代又是亚冠联赛的常客,中国球迷对这支球队相对比较熟悉;而大阪樱花和阿雷马,则是亚冠联赛的“新军”,事实上这两支球队的实力同样不容小觑。

## >>日本大阪樱花

作为J联赛的一支升班马,大阪樱花能够在2010赛季夺取联赛第三、获得亚冠参赛资格着实令人惊叹。事实上这十余年来,大阪樱花像是“升降机”,一直在日本顶级与次级联赛之间沉浮不定。2010赛季,大阪樱花在中场核心香川真司转会德甲的情况下还能取得如此佳绩,靠的是集

体的力量和坚固的防守。大阪樱花在J联赛中一个显著的特点是主场龙、客场虫,这也可能会成为这支亚冠新军的一个致命伤。坚固的防守是大阪樱花的立身之本,2010赛季,该队的丢球数在J联赛中是第二少的。

## >>韩国全北现代

全北现代是亚冠联赛的常客,2010年年初,该队曾经提出要在亚冠以及韩国K联赛、足协杯、联赛杯之中“争取四冠”的战略构想,可惜最后是“四大皆空”,能够获得2011赛季亚冠参赛席位已经是很不容易。

2010赛季,全北现代队的进攻能力排

名整个K联赛的第二位,该队在联赛中进球54个,外援奥利维拉和洛克雷夫以及韩国著名前锋李东国三个人合作共打进了30个球。目前全北现代倾向于与中国后卫冯潇霆续约,但冯潇霆本人则想到欧洲发展,最后的结果还没有定论。

## >>印尼阿雷马

2010赛季,阿雷马在印尼联赛中一骑绝尘,23胜4平7负积73分,以绝对优势压倒其他传统强队获得冠军,该队之所以能够称雄,倚仗的就是主场优势,他们一度曾经创造主场11连胜的奇迹。对于阿雷马来说,不利的消息便是率队创造奇迹的荷兰

教练罗伯特已经离职,该队的攻防体系将产生不小的变化。

印尼球队主场的高温,向来被其他对手所惧怕,好在这一次鲁能泰山将在4月初客场挑战阿雷马,届时的天气应该还不会让人“无法忍受”。**本报记者 李志刚**



吕征对亚冠前景信心十足。

## 孙国宇:低调看抽签

本报记者 李志刚

鲁能泰山俱乐部总经理孙国宇特意赶到马来西亚,出席了2011赛季亚冠联赛的分组抽签仪式。12月7日傍晚,在接受记者采访时,孙国宇承认“鲁能泰山的分组形势确实不错”,但他同时强调“我们一定要低调、务实”,“无论对手的情况怎么样,我们只有赢了才能算数,出线才是硬道理。”

“所谓的好签、坏签,都是相对的,而且可以相互转换。如果因为小组的对手相对实力不是很强,我们就轻敌了、马虎了,那么还能算是一支好签吗?”孙国宇很冷静地这样分析,“所谓的我们抽了一支好签,无非就是说我们与印尼的阿雷马分在了一个小组,没有遇到澳大利亚的球队。但过去的亚冠参赛史在那里摆着啊,两次客场面对澳大利亚阿德莱德联队,我们都赢了;而有一次客场挑战印尼斯里维加亚,我们不是输了吗?而且还因此丢掉了出线的机会。”

## 吕征:出线问题不大

本报记者 李志刚

“小组出线,问题不大吧。”在展望本队2011赛季亚冠联赛小组赛前景时,鲁能泰山“快马”吕征快人快语,“我个人觉得,这个小组里,我们与韩国全北现代的出线可能性最大。”

对于避开了澳大利亚的球队,吕征觉得非常庆幸,“澳大利亚离咱们这里太远了,去了两次,光是长途飞机就让人受不了,体能消耗太大了。我觉得这一次的分组形势是近几年之中最好的,机会摆在我们面前,就看我们怎么努力了。”

吕征承认对于日本大阪樱花缺乏了解,但是他觉得这支球队既然能够从日本J联赛中获得亚冠参赛资格,水平当然不会差,“毕竟,日本的整体足球水平摆在那里呢。但是不管怎么说,大阪樱花也是第一次参加亚冠,我们当然不怕他们。”而谈到印尼阿雷马时,吕征则表示“最需要提防的就是印尼当地的天气等客观因素”,“我们客场打印尼球队时,曾经吃过大亏,那种亏,吃一次就够了,这一次我们不会再犯类似的错误。”